
operacija je tako dobro prošla. Zašto bi sa drugom bilo druga-
čije? Tako je i bilo.
 Pošto sam se nakon operacije osećala dobro, osim što 
sam bila umorna i pospana, muž me je ubrzo dovezao kući. 
Sledećeg jutra sam u pratnji brata došla ponovo na kliniku da 
bi mi skinuli zavoje sa glave. Moje lice je bilo jako natečeno, a 
na području očnih kapaka, obraza i vrata videli su se hema-
tomi, tj. modrice. Mogla sam da spavam samo na leđima, što 
mi je teško padalo. Glavu sam morala da držim mirno, mogla 
sam samo malo da govorim. Prva dva dana uzimala sam samo 
tečnu hranu pošto su mi usne takođe bile natečene. Na moje 
iznenađenje nisam imala bolove (na to sam se, naime, pripre-
mila). Postojao je samo taj osećaj zategnutosti i, s vremena na 
vreme, lako zatezanje iza uveta.
 Svakim danom sam se osećala bolje. Osmog dana posle 
ope racije izvadili su mi prve konce i napravili prve postoperativ-
ne fotografije. Iako su na mom licu još bile vidljive pojedinačne 
modrice i laka otečenost, rezultat poređenja „pre i posle“ bio je 
više nego zadovoljavajući. Najzad sam smela i kosu da operem. 
Uživala sam u ovom, inače, tako uobičajenom i normalnom po -
stupku. Posle toga sam se osećala kao da sam ponovo rođena.
 Jedanaestog dana posle operacije povadili su mi sve konce. 
Preostale modrice bile su „pokrivene“, nanela sam laku šminku 
na oči, usne naglasila ružom. Osećala sam se dobro. Odmah 
sam napravila nove fotografije. Ovoga puta je poređenje „pre i 
posle“ bilo frapantno. Nisam mogla da verujem u ono što sam 
videla. Da, to sam bila ja!!! Strog izraz lica je nestao, usta su 
delovala mekše, pogled je bio jasniji i blistaviji, duboke nazo-
labijalne bore su nestale. Za mene je to bilo čudo. To je bilo 
hirurško čudo!
 To nije bilo nikakvo novo ili strano lice, to je bilo moje lice. 
Takva sam bila ranije i sada sam ponovo.

ZATEGNUTA SPOLJA I IZNUTRA
Kud god da sam išla, koga god da sam srela, nailazila sam na 
verbalne i neverbalne pozitivne reakcije, koje sam primećivala 
i koje i dalje primećujem. Pogledi puni divljenja i komplimenti 
sada su moja stvarnost.
 Ne mogu da kažem da sam ranije bila nesigurna i nezado-
voljna, to ne. Ali, sada se osećam znatno sigurnije i zadovoljnije, 
a sa sagovornicima sam mnogo samouverenija. Moje zadovolj-
stvo i moj pozitivni stav prema životu sada se ogledaju na mom 
licu. Sada se osećam u skladu s tim kako izgledam.
 U središtu mojih osećanja je osećaj koherentnosti, onaj 
osećaj da je sve međusobno povezano, da sve jedno drugom 
pripada: moj duh, moje telo, a odnedavno i moje lice. To nije 
oduvek bilo tako. Pre fejs liftinga i zatezanja kapaka ovaj osećaj 
koherentnosti bio je poremećen.
 Upravo taj osećaj koherentnosti se u literaturi smatra jednim 
dispozicionim resursom savlađivanja koji ljude čini otpornijim u 
održavanju i unapređenju zdravlja. Posle ovog zahvata osećam 
se „zategnuto“ ne samo spolja već i iznutra. •

PRIČE IZ ŽIVOTA
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Neke ljude je teško definisati i svrstati u uobičajene 
profesionalne klišee. Dr Dimitrije Panfilov je jedan 
od takvih ljudi. Odrastao je u Vukovaru, medicinu je 

diplomirao u Beogradu, opštu hirurgiju završio u Diseldorfu, 
a plastičnu 1980. godine u Frankfurtu. U Bonu je osnovao 
privatnu kliniku Nofretet, čiji je i danas konsultant, a od -
nedavno u Novom Sadu radi i njegova klinika za estetsku 
hirurgiju Olimp. Objavio je više knjiga, organizator je brojnih 

naučnih simpozijuma, stalni je i počasni član mnogih profesionalnih udruženja širom 
sveta, nosilac mnogih priznanja... Nedavno ga je jedan novinar opisao kao renesan-
snog čoveka koji se, sticajem okolnosti, obreo u 21. veku i sjajno se snašao.
 Posle knjiga objavljenih na nemačkom, engleskom i ruskom jeziku, pre ne -
koliko meseci je kod nas objavljena njegova knjiga Tajne estetske hirurgije, koju 
mogu da čitaju sa zadovoljstvom čak i oni koji sa estetskom hirurgijom nemaju 
profesionalne veze, niti razmišljaju da se podvrgnu nekoj estetskoj operaciji.
 Profesorski sistematičan, ne izbegavajući da se upusti u objašnjavanje bilo koje 
metode ili tehnike koju je usavršavao tokom 28 godina bavljenja estetskom hirurgi-
jom, dr Panfilov ne beži ni od jednog pitanja s kojim se estetski hirurzi najčešće sreću, 
pa ni od onog najbanalnijeg „a koliko to košta“. S druge strane, u svakoj metodi i 
tehnici koju opisuje, dr Panfilov nalazi izazov traganja za lepotom i savršenstvom, cilj 
koji je sebi postavio od prvih dana bavljenja svojom profesijom.
 U tom traganju, dr Panfilov se poput renesansnih zanesenjaka obraća živim 
ali i davno počivšim slikarima, pesnicima, piscima, istoričarima, filozofima, teolo-

zima... Lepota za kojom traga nije jednostavna stvar koja se dâ smestiti u nekoliko 
odnosa i proporcija – lepota je za dr Panfilova duhovni sklad koji nastaje kada se 
želja pacijenta poklopi s estetskom žicom koju estetski hirurg nosi u sebi, što kao 
krajnji rezultat daje zajedničko zadovoljstvo: pacijentovo, jer je dobio rezultat koji 
je priželjkivao, i hirurgovo, jer je u traganju za lepotom i savršenstvom učinio još 
jedan mali korak kako bi dostigao nedostižno.
 Iako svestan da savršenstvo niko i nikada neće dostići, dr Panfilov je zahva-
lan bogu na talentu kojim ga je obdario, „svojim učiteljima koji su mi preneli 
znanje i svojim pacijentima koji su mu poklonili svoje poverenje“, pa im je i 
posvetio ovu knjigu.
 U Nemačkoj, gde je živeo i radio od početka devedesetih, dr Panfilov je stekao 
reputaciji prvog „fejs liftera“, i to nakon što mu je izdavačka kuća Springer objavila 
knjigu Estetska hirurgija mozaika lica, koju su kritičari nazvali Biblijom za fejs lif-
ting, a profesori je preporučuju kao udžbenik specijalizantima estetske i plastične 
hirurgije širom sveta.
 Dr Panfilov je u svojoj bogatoj karijeri uradio oko 15.000 estetskih intervencija 
ljudima sa svih kontinenata. Teret ove odgovornosti, kako kaže u pogovoru svoje 
knjige, ponekad mu se javlja u snu: „Stojim u sredini neke zatamnjene sportske 
hale. Osećam da je gledalište puno. Polako se pojavljuje svetlo: iz tame izranjaju 
likovi, oni mi mašu. Ponovo prepoznajem operisana lica, grudi, nos... Sve su to moji 
pacijenti, a ja im se duboko klanjam.“ •
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